

- 1,15"

А.И. Кабанов

ВОИНЫ И СОЗИДАТЕЛИ

*К 70-летию
Великой Победы*



Эп

БЗ.З(2Рос-4Иит)
К12 - 11Д

А.И. Кабанов

ВОИНЫ И СОЗИДАТЕЛИ

45489(15)
8

Памяти лысковчан,
участников Великой Отечественной войны
и тружеников тыла
1941–1945 годов

К 70-летию Великой Победы



Нижний Новгород
2015

Иван Александрович Заулин (16.01.1923—14.08.1995).

Командир пулеметного отделения 2-й стрелковой роты 234-го гвардейского стрелкового полка 76-й гвардейской стрелковой дивизии 61-й армии Центрального фронта, гвардии сержант. Родился в селе Леньково ныне Лысковского района Нижегородской области в семье крестьянина. Русский. Образование неполное среднее. После смерти матери пришлось оставить учебу и идти ра-



И.А. Заулин

ботать в колхоз. В январе 1942 года призван в Красную армию, на фронте – с мая того же года. Боевое крещение получил под Сталинградом, был ранен. После госпиталя вернулся на фронт. Командуя пулеметным расчетом, сержант Заулин участвовал в освобождении Орла, Чернигова. Отличился при форсировании Днепра.

28 сентября 1943 года гвардии сержант Заулин в составе группы из девяти человек преодолел Днепр в районе села Мысы (Репкинский район Черниговской области). Вместе со всеми он ворвался во вражеский окоп, уничтожая фашистов огнем из автомата и гранатами. Затем в течение суток бойцы удерживали плацдарм, умело отражая контратаки врага. А когда был убит пулеметчик, сержант занял его место и продолжал в упор расстреливать гитлеровцев. Несмотря на ранение руки, он вел огонь до тех пор, пока его не сменили. Бойцы удержали плацдарм до подхода батальона. За этот бой был представлен к званию Героя Советского Союза.

В январе 1944 года Иван Заулин снова на фронте. В боях за город Мозырь (Гомельская область) он был тяжело ранен. Тридцать четыре осколка извлек из его тела хирург. Семь месяцев провел боец в госпитале, здесь узнал о том, что Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944 года за образцовое выполнение заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками ему присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 4487).

После госпиталя Иван Заулин вернулся в родное село Ленково. Работал бригадиром в колхозе.

А потом переехал в город Горький и стал работать на автомобильном заводе. Руководил бригадой коммунистического труда на сборке кузовов автомашин «Волга». Избирался депутатом городского Совета.

После ухода на пенсию продолжал работать слесарем на автозаводе. Похоронен в Нижнем Новгороде на Старом Автозаводском кладбище. Награжден орденами Ленина (1944), Отечественной войны I степени (1985), медалями.